

▶▶▶《原来这“妈”是人贩子》后续

# 再成功解救两名被拐女婴

■为防哭闹,被拐女婴被喂感冒药■微博公开照片,多家媒体协力帮孩子寻亲

□晨报记者 李可

## 核心提示

2月24日,本报以“原来这‘妈’是人贩子”为题报道了省高速交警九支队(鹤壁支队)成功解救一名被拐女婴一事。报道发出当天,又一好消息传来,该支队民警再次成功解救被拐女婴两名,目前已发动各界力量帮助3名被拐女婴寻找父母。



元元躺在社会福利院的婴儿床上。晨报记者 赵永强 摄



被解救的两名女婴照片。(省高速交警九支队供图)



## 再次解救两名被拐女婴 疑为同一团伙

21日上午,河南高速交警九支队民警在京港澳高速鹤壁段成功解救一名刚满一个月的被拐女婴。经调查得知,嫌疑人杨某曾多次参与贩婴,主要负责运输婴儿。2月19日,她从广东廉江的“上线”手中接到该女婴。随后,她乘坐“广州-濮阳”的长途客车,并在京港澳高速鹤壁站下车,然后乘上接应的出租车前往河北邯郸。此次“运输”,她从中获得5000元的“报酬”。

查获该被拐女婴后,九支队支队长薛山分析认为,高速公路极有可能是广东向内地贩卖婴儿的通道,而这一案件应该是一个拐卖婴儿团伙所为,于是立即决定抽调力量成立专门行动小组,并在鹤壁站以及沿途站点盯守,严查过往客车及怀抱婴儿的乘客。

23日11时许,与之前案件同样的时间点,在鹤壁收费站附近,一辆“广州-濮阳”的客车停下,一男一女各抱着一名婴儿从客车上下来。执勤民警上前盘查,两名嫌疑人扔下

婴儿,朝两个方向逃跑。由于还要照顾被扔下的婴儿,民警只抓获了逃跑的女子。

据查,该女子姓刘,贵州毕节市金沙县茶园乡人,此次运输婴儿可从中获得2000元的“报酬”。

由于嫌疑人同为贵州籍人,且案件情节相似,“这两起案件很可能是同一个团伙所为。”九支队民警表示。

## 为防哭闹 被拐女婴被喂感冒药

21日查获的女婴遭到嫌疑人“三天没换尿布”和“只能喝掺了水的果奶”的虐待,而再次查获的两名女婴情况也让民警们心疼不已。

民警告诉记者,两名女婴被解救时及被解救后很长时间内,都处于昏睡状态,不哭不闹,原因就是嫌疑人给孩子们喂了感冒

药,以达到让她们嗜睡、不哭闹的目的。

24日上午,由于被九州派出所民警带去DNA样本采集,记者没能见到这两名被拐女婴。随后,记者来到市社会福利院,见到了第一起案件中被解救的女婴。福利院为女婴起名“元元”,由保育员悉心照顾。

在温暖的育婴室内记者看到,刚刚吃饱

的元元正躺在婴儿床上睡得香甜。睡梦中,她还时不时地咧起嘴角,露出可爱的笑容。“元元特别听话,吃得饱饱的就不哭不闹,一天大部分时间都在睡觉。”保育员告诉记者,来到这里后,元元情况一切都好,能吃能睡。之前由于长时间没换尿布造成的皮肤红肿,也在保育员的悉心照料下,情况逐渐好转。

## 微博公布照片 多家媒体协力寻亲

“我支队民警在巡逻时查获一中年妇女带一刚满月女婴,无婴儿用品却用营养快线喂婴儿,经盘查讯问交代,该女婴是广东一男人以5000元劳务费让她送往邯郸买家的,其涉嫌拐卖儿童嫌疑,已移交当地刑侦机关。该女婴来源及父母不详,有知情者请联系我支队。”2月23日凌晨00:01,新浪网上一条由“河南高速交警九支队”发出的微博,在短短时间内便引发众多网友关注及大量转发,随微博发出的还有一张被拐女婴的特写照片。

之后,“河南高速公安”官方微博也发布了“打拐”信息,急寻被拐婴儿父母。随后,“河南高速公安”又连发5条微博,称又有两名婴儿被河南高速交警解救,“急寻被拐儿童父母!河南高速交警3天查获两起被拐案件,解救3名被贩卖婴儿。”

一时间,为3名被拐女婴寻亲的微博引发社会各界强烈关注,3名女婴的照片也在网络上快速传播。截至记者发稿时,微博已被转发超6000次,评论1000余条。

记者从高速交警九支队获悉,两天来,解救3名被拐女婴事件已得到省内多家媒体关注和采访,纸质、电视、网络媒体等均强烈关注和支持此事,众力联合为女婴寻找父母。

“这3个女婴真的是太可爱了,有不少民警都想要抱养,送去福利院时大家都舍不得。”九支队主任王笋说,但是丢失婴儿的父母一定心急如焚,他们希望借助社会公众的强大传播能力,通过大范围对外发布照片等形式,尽快让3名被拐女婴回到父母身边。

# 守护至爱18年

□晨报记者 周凯楠 文/图



王争为老伴儿梳头。

## 核心提示

在新区合友花园小区,总有这样一道风景:每当晴朗的天气,一位头发花白的老人就会推着坐在轮椅上的老伴儿出现在小区的空地上。这位老人叫王争,他的老伴儿已经在轮椅上坐了18年,而王争18年如一日地照顾着自己的爱人。

2月23日,记者见到了80岁的王争和他79岁的老伴儿。今年冬天,他们的孩子终于“强制”地将两位老人接到新区过年。然而不管住在哪里,王争总会亲自照顾老伴儿。“虽然她现在不认得我了,但只要我还活着,就会一直照顾她。”暖暖的阳光下,王争一边为老伴儿梳头,一边对记者说,这样的日子,王争已经过了18年。

## 儿女们眼中的好父亲

“父亲今年已经80岁了。”王争的儿子对记者说,“18年前,母亲因脑出血瘫痪了,从那以后,父亲便一直精心照料着母亲。这18年间,母亲又先后出现过三次脑溢血,每次情况都十分危急,留下了很多后遗症,是父亲承担了照顾母亲的艰辛,他的人格和对母亲的真情让我们这些儿女由衷敬佩!”

儿媳提起公公王争对婆婆的照料更是感

慨万千。看着瘫痪在轮椅上却干净利索的婆婆,她也为能嫁到这样的家庭而感到幸福和幸运。儿媳告诉记者,公公18年如一日精心照顾病重的婆婆,从没埋怨过一句。为不长时间离开老伴儿,公公都是托人捎来要买的东

## 年轻时妻子的付出让王争终生难忘

1949年夏天,王争和老伴儿结婚了,开始了长达半个多世纪相濡以沫的生活,他们婚后生育了两儿一女。回想起年轻时,王争老人脸上流露出了幸福的笑容。

在子女的记忆中,二老一直很恩爱。王争至今还能回忆起当年老伴儿对自己点点滴滴的付出。以前两人在食堂吃饭时,老伴儿总是舍不得吃自己的那份,都让给了丈夫。“她总是说男人干活得有力气,所以要多吃一些。”

老伴儿的付出让王争终生难忘。

“记得有一次,家里过年时一共包了24个饺子。老伴儿把饺子分成了4份,爸妈各一份,而她自己的那份非让我吃了。”王争回忆道,后来他就把这件事情讲给儿女和孙子听。家里的每个人都把“24个饺子”牢牢记在了心里,教育着晚辈们互敬互爱。

在王争心中,老伴儿虽瘫痪多年,但依然美丽,因为她曾让王争感受过温暖和关爱。

## 含辛茹苦18年 照顾老伴儿无怨言

1993年的一天下午,王争正在看电视,突然听到卫生间里传来老伴儿的呼救。被紧急送进医院后,老伴儿被确诊为脑溢血。经治疗,老伴儿终于脱离了生命危险,但一直昏迷不醒,王争便守在病床前细心照顾。一个月后,老伴儿终于苏醒,待病情相对稳定后,王争将老伴儿接回了老家。从那以后,王争便开始承担起照顾瘫痪老伴儿的责任。

之后10年里,王争每天都会帮助老伴儿恢复。后来,老伴儿逐渐变得能够自理,还可以拄着拐杖散步,这让王争很高兴。然而在2004年,老伴儿再次因脑梗塞压迫神经病倒。之后,老伴儿大小便失禁了,只能吞咽流质食物。这样的打击不但没有击垮王争,反而让他更加细心照顾老伴儿。他再次拒绝儿女们的要求,亲自照料老伴儿的生活。

## 老伴儿突然一声呼喊让王争泪流满面

王争和老伴儿没有退休金,每次子女们把两位老人接到家中照顾时,都会被王争拒绝。王争总说自己不习惯城里的生活。子女们只能将钱和物送到老家,王争总是给老伴儿买药、营养品,还买骨头、鱼给老伴儿煲汤喝,他却舍不得吃上一口肉。

随着年龄增大,老伴儿的身体一天不如一天。“照顾老伴儿十几年了,她却连话都不能和我说一句。”提起老伴儿的现状,王争有

些伤感。他告诉记者,老伴儿在2006年初第三次病倒后就彻底瘫痪痴呆,几乎没有了认知能力,连贴心照顾她的王争都不认得了。

一天下午,正当王争忙着料理家务时,突然听到老伴儿在身后喊了一声“王争”,可把老头子乐坏了,于是他急忙给子女们打电话,边打着电话边流着幸福的泪水。那次之后,老伴儿总会在不经意间突然喊他的名字,对王争来说,这是最好的回报。

## 担心老伴儿安全 已5年很少出门

因为担心老伴儿的安全,王争已有5年不怎么出家门了。知道老伴儿爱吃糖包,他每次都是亲自下厨。红糖买了一包又一包,连商店的老板都十分奇怪。当老板得知王争是为给老伴儿蒸糖包时,赠送了好几袋红糖给王争。虽然知道老伴儿大小便失禁,但王争在饮食方面十分宠爱老伴儿。他宁愿多洗几次尿布,也不想让饮食上亏待老伴儿。

在王争精心照料下,老伴儿的高血压病情稳定了很多。可没过多久,家人便发现这位瘫痪老人又得了糖尿病。当得知部分致病原因在于老太太吃了太多糖包时,王争便更加注意老伴儿的饮食习惯了。

在陪伴老伴儿的日子,王争虽然不出家门,却总会在家做一些小板凳、小桌子等木制品,同村的很多村民都会主动上门购买。因为只有王争在家里才可以买到最便宜的小家具。用王争的话说,虽然他很少出门,但能凭手艺引来很多街坊邻居。这不仅可以为他带来一些经济收入,也能让瘫痪的老伴儿多看到一些热闹的场所。看到80岁高龄的老父亲每天因为照顾母亲而忙碌,王争的孩子们显得很无奈,他们多次提出承担照顾母亲的要求,希望能帮帮父亲,却均被王争推掉。“照顾老伴儿非我莫属,没有人比我更了解她,交给孩子们照顾我也不放心。”王争说,“最重要的是,我不想因此拖累孩子们,只想让他们能过得更好些。”

80岁的老人,结婚六十多年来,用18年的不离不弃谱写了人生真情故事。在这些数字背后,体现的不仅是夫妻二人的深厚感情,更是一位丈夫对妻子那份珍贵的责任心。